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G r e n s ov e r s chrijdende waterlopen met Frankrijk  –
Waterkwaliteit

Vijf waterlopen overschrijden de grens tussen
Frankrijk en Vlaanderen : het kanaal Duinkerke-
Ve u r n e - O o s t e n d e, de Bergenvaart, de IJzer, d e
Heidebeek en de Leie.

1. Wat is de biologische en fysico-chemische
waterkwaliteit van elk van deze waterlopen bij
het overschrijden van de grens Frankrijk-Vlaan-
deren ? 

2. Bestaan er minimumkwaliteitsnormen voor de
waterlopen ter hoogte van de grens ? Zo ja, vol-
doen vermelde waterlopen aan deze normen ? 

3. Wordt in Frankrijk een gelijkaardig beleid
gevoerd inzake de uitbouw van waterzuiverings-
stations, het leveren van vergunningen en sane-
ring van de waterbodem ? Werd daarover reeds
overleg gevoerd met de verantwoordelijke
beleidsinstanties in Frankrijk ? 

4. Werd er een gezamenlijke procedure uitgewerkt
met betrekking tot eventuele calamiteiten ? 

5. Welke projecten werden in dit kader vanuit het
Interreg-programma voor de grensoverschrij-
dende samenwerking van de Europese Unie in
het verleden opgezet ? Aan welke projecten
wordt gedacht voor de toekomst ? 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
heer Luc Van den Brande, m i n i s t e r- p r e s i-
dent van de Vlaamse regering, V l a a m s
minister van Buitenlands Beleid, E u r o p e s e
A a n g e l e g e n h e d e n , Wetenschap en Te c h n o-
logie.

Antwoord

1. Een overzicht van de analyseresultaten en de
waterkwaliteitsindexen van de door de V M M
(Vlaamse Milieumaatschappij) bemonsterde
meetpunten bij de grens tussen Frankrijk en
Vlaanderen voor het kanaal Duinkerke-Ve u r-
ne-Oostende, de Bergenvaart, de IJzer, de Hei-
debeek en de Leie, wordt gegeven in onder-
staande tabel.

Waterloop Gemeente PIb95 BBI95

Leie Wervik 7,3 verontreinigd 3 slechte kwaliteit

K. Duinkerke- Adinkerke 5,4 verontreinigd 5 matige kwaliteit
Nieuwpoort

Bergenvaart Houtem-Hond- 4,9 verontreinigd 4 slechte kwaliteit
schoote

IJzer Roesbrugge 5,2 verontreinigd 7 goede kwaliteit

Heidebeek Poperinge 9,5 zwaar verontreinigd 3 slechte kwaliteit

De basis-prati-index (PIb) is een maat voor de
zuurstofhuishouding in de waterloop, de Belgi-
sche biotische index (BBI) weerspiegelt de bio-
logische waterkwaliteit.

2. Bij besluit van de Vlaamse regering houdende
algemene en sectorale bepalingen inzake
milieuhygiëne van 1 juni 1995, werden de
waterkwaliteitsdoelstellingen voor alle waterlo-
pen van het Vlaams Gewest vastgelegd.

Daarnaast werden door de Vlaamse regering op
21 oktober 1987 de oppervlaktewateren aange-

wezen bestemd voor de productie van drinkwa-
ter, als zwemwater, viswater en schelpdierwater
(Belgisch Staatsblad 6 januari 1988).

Voor het kanaal Duinkerke-Ve u r n e - O o s t e n d e,
de Bergenvaart en de Leie gelden de basiskwa-
liteitsnormen. Voor de Heidebeek gelden naast
de basiskwaliteitsnormen ook de normen van
oppervlaktewater met bestemming drinkwater.
Voor de IJzer gelden zowel de basiskwaliteits-
n o r m e n , de normen van oppervlaktewater met
bestemming drinkwater, als de normen voor
viswater.



Door de Vlaamse Milieumaatschappij wordt
jaarlijks de waterkwaliteit gerapporteerd en
wordt dit jaarverslag maximaal naar alle geïnte-
resseerden, waaronder alle Vlaamse volksverte-
genwoordigers, verspreid. De individuele meet-
resultaten zijn consulteerbaar in de meetdata-
bank via Internet (http:/www.vmm.be) of kun-
nen rechtstreeks worden opgevraagd bij de
Vlaamse Milieumaatschappij.

Voor de in punt 1 vermelde meetpunten vindt
de Vlaamse volksvertegenwoordiger als b i j l a g e
het overzicht van de meetresultaten met de
toetsing aan de kwaliteitsdoelstellingen.

3. Het beleid met betrekking tot de uitbouw van
waterzuiveringsinstallaties is gelijkaardig in heel
de Europese Unie, daar dit wordt bepaald door
de EU-richtlijn 91/271 "Zuivering stedelijk
afvalwater".

Aangezien de Leie tot het bekken van de Schel-
de behoort, kan voor de afstemming van het
beleid worden verwezen naar de activiteiten
van de verschillende werkgroepen in de Inter-
nationale Commissie ter Bescherming van de
S c h e l d e, samengesteld uit vertegenwoordigers
van Nederland, het Vlaams Gewest, het Wa a l s
Gewest, het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en
Frankrijk.

Bovendien wordt met de verantwoordelijke
instanties in Noord-Frankrijk regelmatig over-
leg gepleegd. Dit leidde tot een aantal Interreg-
projecten met als doel de verbetering van de
waterkwaliteit en de sanering van de waterbo-
dems.

4. In de Internationale Commissie ter Bescher-
ming van de Schelde werd reeds een procedure
uitgewerkt aangaande een calamiteitenregeling.
Deze procedure zal in de loop van 1997 verder
worden uitgetest en zal dus ook gelden voor
calamiteiten op de Leie.

Wat de waterlopen gelegen in het bekken van
de IJzer betreft, werd in het bekkencomité van
de IJzer deze problematiek reeds besproken.
Momenteel is echter nog geen uitgewerkte cala-
miteitenregeling voorhanden. De huidige rege-
ling houdt in dat de VMM "la police des eaux"
in Lille verwittigt.

5. In het kader van het Interreg-programma I
(programma '91-'93, met uitvoering tot in '96)
werden volgende projecten uitgevoerd :

– de IJzer : "Ruilverkaveling Beveren-IJzer :
waterzuivering landelijke gebieden in het
IJzerbekken" tussen de VLM (Vlaamse
Landmaatschappij) en de Syndicat Intercom-
munal à Vocation Multiple (Sivom) van het
canton Hondschoote ;

– de Heidebeek : " Verbetering waterkwaliteit
van de Heidebeek : bouw van een waterzui-
veringsstation Watou/Houtkerkque" tussen
de Vlaamse regering en le Syndicat Inter-
communal d'Assainissement du Nord
(SIAN) ;

– het Scheldebekken : "Naar een geïntegreer-
de aanpak van het Spierekanaal : fase 1",
waarbij er overleg werd op gang gebracht
tussen Vlaamse partners en de Communauté
Urbaine de Lille en "Sanering van de Spie-
re",waar er overleg was met de Groupement
Régional des Industries Textiles (vertegen-
woordiger van de wolwasserijen) ;

– het Leiebekken :"Berging giftig slib : experi-
ment op de Marque, bijrivier van de Deule"
en "Herkwalificering van de Leie", met de
Conseil Régional Nord-Pas de Calais en de
Communauté Urbaine de Lille.

Wat projecten voor de toekomst betreft, werd nog
geen officiële oproep gedaan aan eventuele pro-
jectleiders voor de projecten van Interreg II.

( B ovenvermelde bijlage ligt ter inzage bij het secre -
tariaat van het Vlaams Pa r l e m e n t , dienst Sch r i f t e l i j -
ke Vragen  –  red.).


